

Кошка и ребенок



Присутствие в доме такого животного, как кошка, делает обстановку в нем более уютной и спокойной, так как эти пушистые животные вызывают только положительные эмоции. Общение с ними успокаивает, снимает накопленное напряжение, улучшает настроение. Но особенно радуются общению с кошками маленькие дети, которые видят в кошке еще и товарища по играм, и часто родители заводят в доме кошку специально, чтобы порадовать своего ребенка.

Общение ребенка с кошкой

Очень большая ошибка, которую могут совершить родители – это завести животное по просьбе ребенка в надежде, что котенок станет его новой игрушкой и средством от скуки. Нужно ясно понимать самим, и сразу же объяснить ребенку, что котенок – это не забавная пушистая игрушка, с которой можно делать все что угодно. Это живое существо, которое требует заботы, ухода и бережного отношения к себе.

Многие кошки проявляют снисходительность к маленьким детям, и позволяют им делать с собой то, что не позволено взрослым членам семьи. Например, стерпят, когда малыш долго тискает их или таскает их. Но это не значит, что ребенку можно разрешать обращаться с котом как угодно.

При появлении котенка в доме нужно прививать детям доброе и ласковое отношение к животному, объяснять, как можно и как нельзя с ним обращаться, следить, чтобы ребенок не обижал кошку. Дети дошкольного возраста могут не понимать, что играя с котенком, они могут сделать ему больно или даже травмировать. Они нередко обращаются с котом как с мягкой игрушкой, могут сильно сжимать его, тянуть за хвост, уши, поднимать вверх за лапы, сдавливать шею.

Нужно научить малыша, как правильно гладить кошку, как поднимать ее и держать на руках, чтобы ей было удобно. Объяснить, как можно играть с кошкой, и что делать с ней нельзя. Если ребенок будет ласковым и аккуратным по отношению к своей кошке, то она будет тянуться к нему, и со временем кошка и малыш станут лучшими друзьями.



В случае, когда в доме, где уже живет кошка, появляется новорожденный ребенок, самому животному тоже нужно адаптироваться к ситуации. Кошка при появлении еще одного нового члена семьи может испытывать стресс и изменять свое поведение в худшую сторону. Нужно стараться также как и раньше уделять внимание кошке, постепенно она привыкнет к малышу и «примет» его. Разрешите кошке подходить, чтобы обнюхать ребенка, его одежду и вещи. Но в первое нельзя оставлять кошку наедине с младенцем. Его движения руками кошка может расценить как призыв к игре, и случайно поцарапать малыша.

Помощь ребенка в уходе за животным

Уход за кошкой не сложен и не отнимает много времени. Детей можно привлечь к участию в уходе за питомцем уже в дошкольном возрасте. Несложные обязанности по уходу за домашним любимцем развивают у ребенка чувство ответственности и являются для него поводом для гордости – «я как взрослый, я забочусь о котенке, чтобы он не остался голодным».

В 4-5 лет ребенок уже может сам следить за своевременным кормлением животного. Можно поручить ему накладывать вовремя еду для кошки, следить за тем, чтобы у кошки всегда была чистая вода для питья. Также ребенок может убраться после того, как животное поело – убрать грязную миску, подмести крошки. При посещении магазина привлекайте ребенка к выбору корма для своего питомца, чтоб он знал предпочтения кошки.

Кошек с длинной шерстью необходимо периодически вычесывать, чтобы избавиться от лишних уже выпадающих волос. Если кошка любит, когда ей расчесывают шерсть, то эту процедуру также можно поручить малышу. Предварительно нужно показать, как правильно это делать. Если же кошка не любит причесываться, то не нужно просить ребенка делать это, а лучше оставить проведение этой процедуры взрослому.

С младшего школьного возраста ребенку можно также поручить следить за состоянием туалета кошки – вовремя убирать лоток, мыть его или менять наполнитель лотка.



Возможные проблемы

Взаимоотношения кошки и маленького ребенка не всегда складываются мирно. Большинство кошек лояльны к действиям маленьких детей, но бывают кошки с независимым характером, которые не потерпят излишних приставаний со стороны ребенка. В этом случае взрослым надо быть особенно внимательными, чтобы предупредить ситуации, когда кошка может поцарапать или укусить малыша, который пытается поиграть с ней. А ребенку постоянно напоминать правила общения с животным.

Желательно, чтобы в квартире у кошки было свое «укромное место», где до нее не сможет дотянуться ребенок. Там кошка сможет отдохнуть от излишнего внимания и спокойно поспать.

При наличии в доме животного нужно тщательно соблюдать гигиену. Чаще проводить уборку, пылесосить, чтобы кошачья шерсть не попадала на вещи и игрушки малыша. Ребенка нужно научить всегда мыть руки после общения с кошкой, если он собирается что-то съесть.

Также нужно следить, чтобы совсем маленький ребенок не трогал руками кошачьи миски и тарелки, не тянул в рот игрушки кошки, и конечно же не имел доступа к кошачьему туалету.

Кошка в доме может быть опасна в плане носительства ею различных заболеваний. Самая распространенная проблема – это наличие паразитов в организме животного – глистов. При несоблюдении гигиены существует опасность попадания яиц этих паразитов в организм малыша и дальнейшего развития заболевания у ребенка. Также на кошках могут паразитировать блохи.

Еще одно серьезное заболевание - это стригущий лишай (микроспория). Это грибковая инфекция, которая внешне проявляется у животного в виде пятен округлой формы, на которых отсутствует шерсть. Лишай передается от больного животного к человеку, и в случае заражения требует длительного лечения. Маленькие дети и люди с ослабленным иммунитетом более восприимчивы к этому заболеванию.

Если вы завели в доме кошку, то нужно быть внимательными к состоянию ее здоровья. Если у кошки появились какие-то симптомы или плохое самочувствие, не нужно надеяться, что животное само справится с болезнью. Лучше сразу же показать кошку ветеринару. В положенные сроки нужно делать своему питомцу прививки и проводить профилактику глистных заболеваний. Все эти мероприятия сэкономят и здоровье вашего питомца, и здоровье всех членов семьи.

